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Tijdens de raadsvergadering op 12 december 2024 heeft uw raad unaniem de motie vreemd: 

‘jongerenparticipatie, doorontwikkeling naar kinderraad 2.0’ aangenomen. Met deze brief 

informeren wij u over de uitkomst. 

 

Met de motie vraagt de raad aan het college om het beleid over de Kinderraad en 

Kinderburgemeester (het raadsbesluit van september 2019, zaaknummer 227537) te actualiseren. 

Daarnaast om bij het maken van dit beleid raadsleden, leden van de Jara en de huidige kinderraad te 

betrekken. 

 

Actualisatie beleid 

Het huidige beleid is beschreven, waarna er gesprekken hebben plaatsgevonden. En er is een 

bijeenkomst geweest onder leiding van twee raadsleden om bij de kinderen van de kinderraad en 

jongeren van de Jongeren Adviesraad (Jara) op te halen wat goed gaat en wat beter kan. Deze input 

is meegenomen bij de verkiezingen van de kinderraad 2025-2026. Met deze raadsbrief geven we 

invulling aan de motie door u het geactualiseerde beleid in de vorm van een factsheet aan te bieden. 

Ook leest u in deze brief de evaluatie over hoe het afgelopen jaar is gegaan voor de kinderraad. In 

deze raadsbrief leest u ook de evaluatie van de Jara. 

 

In de factsheet kinderraad (zie bijlage) vindt u het beleid over hoe de promotie en selectieprocedure 

van zowel de Kinderraad als de Kinderburgemeester plaats vindt, alsmede het uitkiezen en 

uitwerken van de ideeën van de kinderen, en de begeleiding die zowel de Kinderraadsleden, als de 

Kinderwethouders en de Kinderburgemeester krijgen. Daarnaast om de ondersteunende rol die 

raadsleden hebben in het proces rondom de Kinderraad duidelijk te maken. 

 

U vraagt ook om bij de actualisatie rekening te houden met het waarborgen van een evenredige en 

gewogen vertegenwoordiging van alle PO-scholen in de gemeente, ter voorkoming van 
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oververtegenwoordiging in het kindercollege en de kinderraad. We streven uiteraard naar een 

gewogen vertegenwoordiging, maar aangezien het aan de kinderen zelf is, met toestemming van de 

ouders/verzorgers, om zich hiervoor op te geven, is het niet schoolgebonden en kunnen wij daar als 

gemeente weinig invloed op uitoefenen. Je aanmelden voor kinderburgemeester is en blijft 

vrijblijvend. 

 

In de factsheet is ook opgenomen wat de mijlpalen zijn in het jaar dat een kind zitting heeft in de 

kinderraad. We hebben gekozen voor een factsheet, zodat deze ook voor deelnemers, leerkrachten, 

ouders en gemeenteraadsleden duidelijkheid geeft. 

 

Evaluatie 

Met een raadsbrief jeugdparticipatie zal de raad in het vervolg jaarlijks een evaluatie ontvangen, 

waarin is opgenomen wat het afgelopen jaar is gebeurd. Ook benoemen we hoe de kinderen van de 

kinderraad, de scholen en andere relevante partners het hebben ervaren. In de raadsbrief staat ook 

hoe het jaar van de Jongeren Adviesraad Alphen aan den Rijn (Jara) is verlopen. 

 

Voor de kinderraad was ook dit jaar weer een mooi jaar, waarin veel is gebeurd. In het schooljaar 

2024-2025 hebben de kinderraadsleden op verschillende manieren bijgedragen aan de gemeente 

Alphen aan den Rijn. Zo vonden er acht kindercolleges plaats en kwam de kinderraad vier keer 

officieel bijeen voor een vergadering. 

 

Daarnaast waren de kinderburgemeester en loco-kinderburgemeesters aanwezig bij diverse 

openingen en evenementen in de gemeente. Ook deden zij mee aan de intochten van Sinterklaas in 

meerdere kernen. De kinderraad dacht actief mee over de ambities binnen het speelruimtebeleid en 

leverde een waardevolle bijdrage aan de jaarlijkse dodenherdenking op 4 mei. Als waardevolle 

afsluiting kreeg het kindercollege tijdens de meet & greet informatiemarkt van Oog voor Thuis de 

gelegenheid om met alle deelnemende partners in gesprek te gaan en het belang van de 

wachtverzachters onder de aandacht te brengen. 

Verder gaf de kinderburgemeester interviews bij Studio Alphen en het Alphens Nieuwsblad en reikte 

zij een prijs uit tijdens het Alphense Sportgala. Het jaar werd afgesloten met een officieel afscheid 

van de kinderraad. 

 

De jongeren van Jara hebben een actief jaar achter de rug. Sinds juli 2024 ontvangen zij 

ondersteuning vanuit de gemeente om zo betekenisvolle participatie te kunnen bieden aan de 

gemeente en organisaties waar de gemeente mee samenwerkt. De jongeren zijn druk bezig geweest 

met de voorbereidingen om te komen tot een vragenlijst die ze willen uitzetten onder middelbare 

scholen, om op te halen wat jongeren belangrijk vinden.  

 

Daarnaast hebben er maandelijks bijeenkomsten plaatsgevonden, waar (beleids)collega’s van de 

gemeente langs zijn geweest om input op te halen over verschillende onderwerpen die jongeren 

raken. De jongeren hebben ook samen met kinderen van de kinderraad hun input gegeven over wat 

belangrijk is voor jongeren in de Gnephoek. Dit was een zeer succesvolle bijeenkomst. De laatste 
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bijeenkomst was in het Makerslab waar de jongeren spraken met wethouder Schotanus over wat ze 

het afgelopen jaar hebben gedaan. En kregen de jongeren van de Alphense stadsdichter een 

workshop Spoken Word waar ze leerden hoe je je boodschap écht betekenis kan geven. We zijn 

verder bezig om ervoor te zorgen dat de Jara een diverse groep is voor jongeren tussen de 12 en 21 

jaar en actief om de achterban van Jara te vergroten. Deze acties zijn ook vastgelegd in de 

jaarplanning waar Jara mee werkt. Uiteraard zijn wij bereid, indien de nieuwe raad dat wenst, om 

hun visie over jeugdparticipatie te bespreken.   

 

In vertrouwen u met deze raadsbrief en de factsheet voldoende te hebben geïnformeerd en daarmee 

de motie vreemd jongerenparticipatie, doorontwikkeling naar kinderraad 2.0 is afgehandeld. 

 

Met vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders van Alphen aan den Rijn, 

de secretaris,                                     de burgemeester, 

F. (Flora) van den Berg  F.D. (Erik) van Heijningen 


